



□评论员观察

面对疫情的快速反应来自科学的防控机制。接到“警报”，无论是济南遥墙机场，还是济南市相关部门，都是在紧张中从容应对。各部门各司其职，紧密衔接，形成工作合力，在短时间内完成了各项应对处置工作。这场“遭遇战”不是一个人的战斗，更不是一个人的胜利，而是科学有效的防控机制发挥了关键作用。机制科学精准，每个环节才能高效有序，每个紧急投入战斗的工作人员才有战而胜之的信心。

看似“虚惊一场”，却是实战练兵

齐鲁晚报·齐鲁壹点

评论员 沙元森

8月2日20时35分，济南市疾控预防控制中心接黑龙江省佳木斯市富锦市疾病预防控制中心协查通知，当日由哈尔滨飞往厦门经停济南遥墙机场的航班(SC8868)上有一例疑似新冠检测阳性人员。济南市委市政府及济南机场迅速采取防控措施，将疑似阳性人员及其家人进行隔离检查，通过流行病学调查确定密切接触者1214人并全部纳入管理。经初检和复检，疑似阳性人员及其家人新冠病毒核酸检测、血清检测

结果均为阴性。8月3日12时左右，济南遥墙机场恢复正常运转。

居家隔离人员不遵守相关规定，擅自搭乘航班，在经停城市拉响了“警报”。虽然最终检测结果证实“虚惊一场”，但是此事暴露了富锦市相关部门在疫情防控工作上的漏洞，有关责任人员应该被依法依规处理。

令人欣慰的是，面对这场突如其来的“遭遇战”，济南闻警即动，科学处置，展示了济南速度和济南力量。16分钟完成“封楼”并对2500人进行就地隔离，连夜找到1214名密接者……媒体报道的这组数据让人更直观地感受到了

当时的紧张、快速和高效。

面对疫情的快速反应来自于思想上高度重视。如果不是始终绷紧疫情防控这根弦，最先接到疑似阳性人员报“警”的机场工作人员可能会在迟疑中浪费宝贵的时间。因为工作人员的及时上报，候机楼管理部工作人员第一时间就穿着三级防护服赶到了现场，随后停止旅客登机，就地隔离，通知有关单位收集相关人员信息。当晚，一些已经下班的工作人员接到通知也迅速返回工作岗位。只有全力以赴在疫情前面，才能掌握疫情防控的主动权。快

速反应为济南遥墙机场争取了时间，也使得之后的各项从容有序。

面对疫情的快速反应来自科学的防控机制。接到“警报”，无论是济南遥墙机场，还是济南市相关部门，都是在紧张中从容应对。各部门各司其职，紧密衔接，形成工作合力，在短时间内完成了各项应对处置工作。这场“遭遇战”不是一个人的战斗，更不是一个人的胜利，而是科学有效的防控机制发挥了关键作用。机制科学精准，每个环节才能高效有序，每个紧急投入战斗的工作人员才有战而胜之的信

心。事实正是如此，因为有分类处置预案并进行过多次演习，才让机场工作人员在关键时刻做到了临阵不惧、不乱。

在济南遥墙机场的这场“遭遇战”为各地机场、高铁、公路、港口等交通运输领域常态化疫情防控提供了一个样本。这场“遭遇战”似乎没有找到预想的“敌人”，但是实战练兵意义重大，为我们迎接以后可能到来的战斗积累了经验，提振了信心。当前，疫情来势凶猛，形势严峻，常态化疫情防控须臾不可放松，各级各部门只有做到高度警醒和科学防控，才能做到不打无准备之仗。

谁给“赶任务”交警下达了任务

柳下谈

齐鲁晚报·齐鲁壹点

评论员 张泰来

明明没有违法偏要开具罚单，如此执法为哪般？近日，网曝山西介休交警为无违法司机开具罚单，交警自爆是为“赶任务”，保证“罚一次管三个月”。8月2日，介休市公安局交通警察大队发布通报，表示已对涉事民警予以停

职接受调查处理，对涉事中队开展专项整顿。

介休交警“赶任务”式执法真的是无厘头至极。该事件发生在7月23日晚，根据网曝视频，大货车司机遭遇交警执法，交上驾驶证、行驶证之后，交警并没有发现司机有明显违法，可还是开具了百元罚单。当事司机壮着胆子询问时，执法交警并没有说明具体的违法内容，而是给出了“我们也是赶任务”的解释，以及罚一次管三个月的保证。

交警执法其根本目的在于通过对违法行为的纠正，维护

安全畅通的通行环境，执法有据应是其最基本的原则。介休交警竟然为了“赶任务”而开具罚单，这如同儿戏一般的执法显然是对执法目的和原则的严重背离。

介休市公安局交通警察大队在关注到舆情后介入调查并发布了通报，其面对舆情时不回避，及时回应的态度值得肯定。但如果调查处理仅仅停留在将涉事民警停职的层面，显然是不够的，还远远不能打消公众的疑问。

涉事民警被停职后，公众还有诸多疑问亟待进一步解答。涉

事民警所说的“赶任务”，到底有没有任务？是什么任务？是谁下达的任务，下达任务的依据是什么？“赶任务”式执法是个例，还是在其他警队也同样存在？

如果民警所说的“任务”的确存在，涉事民警只是根据上级安排执行任务，那么单纯处罚民警就无异于锯箭疗伤，表面上对事情进行了处置，但隐藏在事件背后的病根还没有被铲除，根除类似的“赶任务”执法也就无从谈起。

基于此，对于该事件的调查还要继续，介休市公安局交管部门

理应针对公众疑问开展专项调查，如有必要，可以申请上级公安部门以及纪检监察部门介入，有针对性地对此事来一个完整的复盘，查清其间枝枝蔓蔓，用详实的调查结果回应公众关切。在调查的同时，当地也不妨扩大专项整顿的范围，以此为契机，在全市范围内开展一次规范执法的教育宣传活动。

这才是应对舆论应有的姿态，一定程度上，也是对当地营商环境的维护。

投稿邮箱：qilipinglun@sina.com

第五届“为福添彩·福利彩票圆梦大学生行动”启动

中国福利彩票
国家公益彩票

票中心与山东广播电视台联合山东省妇联、共青团山东省委等部门连续举办了四届“为福添彩·福利彩票圆梦大学生行动”。四年来，“圆梦行动”在我省济南、日照、临沂、聊城、菏泽、滨州、淄博、枣庄等地市，为210名困难家庭大学新生送去了3000元/人至6000元/人的圆梦助力金。

今年，第五届“为福添彩·福利彩票圆梦大学生行动”将在2021年大学新生中遴选出50位符合条件的优秀学子，颁发6000元/人的圆梦助力金。届时，活动将组织对部分学生代表进行深入采访，了解他们自立自强、顽强奋进的感人故事。



更好地推进“圆梦行动”，把公益之爱播撒到齐鲁大地，本届活动还以责任和担当凝聚起百余家企业爱心。他们积极参与到此次活动中来，为受助大学生们提供实习岗位和

山东福彩已累计销售1834.31亿元，筹集公益金541.99亿元，为儿童福利院、社会福利院、养老院建设，城乡低保对象和困难群众救助、爱心助残等社会福利事业提供了有力资金支持，为促进社会福利及公益事业发展发挥了重要作用。

“为福添彩·福利彩票圆梦大学生行动”是全省购彩者的爱心汇聚和传递，是山东福彩结合党史学习教育，扎实开展“我为群众办实事”实践活动的具体举措之一。希望通过此次活动，能够帮助更多符合条件的大学新生顺利进入大学校园，学有所成回报社会，在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想。

刮刮乐新票“七彩叠叠乐” 在山东重磅上市

“七彩叠叠乐”是以可爱动物小头像作为玩法和画面设计而成的一款彩票。采用黑色（镭射覆膜转移纸）为底色，搭配红、橙、黄、绿、青、蓝、紫七色，亮眼夺目。



七彩之上分别用形象可爱且表情各异的兔子、企鹅、猴子、熊猫、小熊、河马、小鸡七种动物小头像分为7局，每局3层叠放设计，代表3个“我的号码”，动物头顶处摆放了相应动物喜爱的小食物，代表1个“中奖号码”。画面颜色靓丽，与玩法高度契合。

该彩票面值10元，头奖30万元，奖级12级，返奖率65%，中奖面33.08%。

游戏规则：刮开覆盖膜，在同一局游戏中，如果任意一个“我的号码”与“中奖号码”相同，即可获得该“我的号码”下方所对应的奖金。共有7局游戏，中奖奖金兼中兼得。

齐鲁福地 好运不断！ 山东豪取3注652万元一等奖！

8月3日，“彩市航母”双色球第087期开奖，开出红球号码02 13 16 19 23 24，蓝球开出偶数04。本期一等奖开出10注，单注奖金652万余元，其中山东独揽3注，这三张彩票囊括了单式、复式、胆拖三种投注方式。

根据数据检索，复式投注的中奖彩票诞生在枣庄市荆河东路和谐康城第37048192福彩站。中奖彩票是一张“8+2”自选全复式票，中得1注一等奖、1注二等奖、12注三等奖、27注四等奖、15注五等奖，中奖金额合计6648894元。

单式投注的中奖彩票诞生在烟台市

招远市大秦家转盘南300米路东第37068501福彩站。中奖彩票是一张投注额10元的自选单式票，中得1注一等奖喜获奖金6520555元。

胆拖投注的中奖彩票诞生在潍坊市诸城市206国道枳沟车站路南第37078223福彩站。中奖彩票是一张投注额42元的“胆4拖7+蓝1个”自选胆拖票，中得1注一等奖、10注三等奖、10注四等奖，中奖金额合计6552555元。

近期，齐鲁福地，大奖不断！趁着最近的好运势，走进福彩站选几个心仪的号码，用一个喜欢的投注方式，说不定下一个幸运儿就是你。